

**Crema dental DIROLIX**  
DE CONSUMO EN TODOS LOS PAISES

### AVANCES AMERICANOS EN TODOS LOS SECTORES DE COREA

#### Nuevos e importantes bombardeos navales

#### El baluarte de Kumchon ha sido ocupado

FRENTE DE COREA. — Comunicado del Cuartel General de MacArthur: "Las fuerzas de las Naciones Unidas avanzan en todos los frentes coreanos. Han sido hechos 400 prisioneros más. La primera división de caballería ha conquistado Hampo Ri, a 32 kilómetros al Norte del paralelo 38 y a unos 100 de Pyongyang. La primera división de caballería de los Estados Unidos ha entrado en Kumchon después de vencer dura-

resistencia. En las calles de la ciudad se oyó una dura lucha. Kumchon se encuentra en la carretera principal de Seoul a Pyongyang. Su progresión se hace lenta por el intenso fuego de morteros y fusilería de las tropas comunistas, situadas en fortificaciones de hormigón con muros hasta de ocho pies de espesor. Kumchon fué el baluarte principal de la línea defensiva fronteriza de los comunistas del Norte y su guarnición fué reforzada por un millar de soldados rojos, que retrocedieron el jueves al Sur de Hympo.

Los surcoreanos han avanzado cerca de cinco kilómetros al Oeste de Wonsan, en la carretera que va a Pyongyang. Un portavoz declaró que no se podía decir si esto era el principio de la proyectada captura de la capital de Corea del Norte, pero dijo: "Avanzamos claramente en aquella dirección". El Cuartel General de la primera división de caballería informa que un convoy militar formado por setenta camiones ha caído en una emboscada tendida por los comunistas a unos ocho kilómetros de Paekchon. Una columna de tanques avanza en auxilio del convoy.

Treinta y siete buques de cuatro naciones han participado en un gigantesco bombardeo contra el puerto de Chongji, situado a 78 kilómetros del territorio ruso. El ataque ha sido el más septentrional realizado por las fuerzas navales de las Naciones Unidas. Fué de tal magnitud que muy bien puede ser el preludio de otra invasión aliada. El puerto de Tanchon ha sido también cañoneado por el acorazado "Missouri". Las primeras noticias del resultado del bombardeo indican que ha sido muy efectivo.

#### LA O. N. U. Y COREA

El secretario general de la ONU, Trygve Lie, ha dado a la publicidad un informe de la Comisión de las Naciones Unidas en Corea sobre centenares de asesinatos y atrocidades cometidos por los norcoreanos contra los soldados de las Naciones Unidas. Un batallón francés puesto a disposición de la ONU para luchar en Corea embarcará en Marsella el próximo día 25. Fuerzas tailandesas han arribado a Corea.

### Madrid sin agua desde las once de la noche a las siete de la mañana

MADRID. — Según nota facilitada por la Dirección General de Obras Hidráulicas, del Ministerio de Obras Públicas, se establecerán restricciones en el suministro de agua en Madrid. Se cortará el agua en toda la red de distribución desde las veintitrés horas hasta las siete horas del día siguiente. Queda prohibido terminantemente toda clase de riegos, así como la limpieza de los coches. (Cifra.)

### ¡SUCEOS!

### Un expreso choca con un rápido en Asturias

GIJÓN, 13. — Anoche, a las nueve y diez, al llegar a la estación de Olitego el expreso Gijón-Madrid, que no para en ella, debido a un error del guardaguaguas, chocó con el rápido de León que allí estaba estacionado. Descarrolló una de las máquinas que arrastraba al expreso y algunos coches del mismo surrieron desperfectos. Hay que lamentar algunos heridos leves. (Cifra.)

### Se estreña un avión en Casablanca

CASABLANCA, 13. — Un avión bimotor se ha estreñado al despejar el aeródromo de esta ciudad, que llevaba siete personas a bordo. El motor de la izquierda se paró cuando el avión solamente se encontraba a unos cientos de metros del aeropuerto de Casablanca, camino de Orán y Argel. (Efe.)

### Se estreña un avión en Casablanca

CASABLANCA, 13. — Un avión bimotor se ha estreñado al despejar el aeródromo de esta ciudad, que llevaba siete personas a bordo. El motor de la izquierda se paró cuando el avión solamente se encontraba a unos cientos de metros del aeropuerto de Casablanca, camino de Orán y Argel. (Efe.)

### Salida de Mac Arthur

TOKIO, 13. — A las ocho de la mañana del sábado (hora local, correspondiente a las doce de la noche del viernes en España) saldrá del aeropuerto de Aneda (Tokio) el general Mac Arthur, para su histórica conferencia con el presidente Truman en el Pacífico. (Efe.)

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### La Gran Cruz de Beneficencia a la Orden de San Juan de Dios

#### Y la de Isabel la Católica al ministro de Asuntos Exteriores de Portugal

GRANADA, 13. — Esta mañana, minutos antes de las once, llegó a la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias el cardenal patriarca de Lisboa y legado pontificio, monseñor Cerejeira.

GRANADA, 13. — Esta noche, a las once, se ha celebrado en el salón de actos del Palacio Municipal una cena de gala ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores al cardenal Cerejeira.

A la puerta del templo fué recibido por los ministros de Asuntos Exteriores de Portugal y España, embajadores de ambos países y otras personalidades.

GRANADA, 13. — Al comenzar la cena de gala, el Sr. Martín Artajo impuso las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica al ministro de Asuntos Exteriores de Portugal, don Paulo Arsenio Verissimo de Cunha. A los postres pronunciaron discursos los ministros de Asuntos Exteriores de España y Portugal y el cardenal legado de Su Santidad. (Cifra.)

GRANADA, 13. — Esta tarde, a las seis menos cuatro, llegó, procedente de Madrid, el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, que se dirigió al Palacio Arzobispal, donde le esperaban el cardenal patriarca de Lisboa y el arzobispo de Granada.

WASHINGTON, 13. — El presidente Truman no es popular entre la juventud norteamericana, según una encuesta realizada por la revista "Life", en la que se pone de relieve que el general Douglas Mac Arthur ha sustituido a George Washington como ídolo de los jóvenes.

GRANADA, 13. — Esta tarde, a las seis menos cuatro, llegó, procedente de Madrid, el nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, que se dirigió al Palacio Arzobispal, donde le esperaban el cardenal patriarca de Lisboa y el arzobispo de Granada.

En 1898, figuras políticas y literarias ocupaban los primeros puestos, con George Washington a la cabeza. Seguían Julio César, Abraham Lincoln, Cristóbal Colón, la reina Isabel de Inglaterra y Napoleón Bonaparte.

### Truman llega a Honolulu

HONOLULU, 13. — El presidente Truman ha llegado al aeropuerto de Hickamfield a bordo del avión "Independence". Truman permanecerá en Hawai hasta el lunes por la mañana. (Efe.)

En 1950, los vencedores han sido: general Douglas Mac Arthur, Florence Nightingale, las actrices Vera Ellen y Doris Day, Abraham Lincoln, Franklin D. Roosevelt y los jugadores de pelota base Jim Dimaggio y Babe Ruth. (Efe.)

### Empeora la situación en Indochina

SAIGON, 13. — Los franceses han evacuado Ttakhe, otra fortaleza clave de la frontera con China. Importantes contingentes de tropas francesas, después de cruzar un terreno selvático han alcanzado sus posiciones en el Sureste. Estas columnas cruzaron al paso de Lumphphai, donde se temió importantes batallas con los rebeldes.

Ayer, el carcelero de Labatut vió el camastro de este colgado y temió que el preso se hubiese ahorcado; llamando a otros guardianes, descubrieron al huésped escondido detrás de la puerta y dispuesto a huir. Lo esposaron y encadenaron, pero al rato, al volver a entrar en la celda, lo encontraron ahorcado de verdad. A pesar de sus trabas, Labatut había logrado poner fin a su vida con tiras de chas de una manita. (Efe.)



### Fiesta de Hispanidad

El momento de la entrega de diplomas y distinciones a las personalidades que asisten a los congresos internacionales celebrados en la capital de España estos días, durante la solemne fiesta de la Hispanidad, celebrada en el antiguo palacio de San Fernando, bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado. Del programa continuamos recibiendo noticias de haberse celebrado con toda solemnidad la fiesta de la Hispanidad, a las que han asistido representantes oficiales de todos los Gobiernos de cada país.

### LA ELECCION DE SECRETARIO GENERAL DE LA O. N. U.

#### Existe un gran desacuerdo en el Consejo de Seguridad

Las naciones hispanoamericanas apoyan la propuesta de paz de las siete potencias

LAKE SUCCESS, 13. — Después de haber sido elegido secretario general de la O. N. U., el presidente del Consejo de Seguridad, el norteamericano Warren Austin, ha notificado al presidente de la Asamblea General, el persa Nasrallah Entezam, el desacuerdo reinante en el seno del Consejo.

### Comisión del Notariado

MADRID, 13. — Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco, recibió en el palacio de El Pardo a la comisión organizadora del II Congreso Internacional del Notariado Latino.

### España en el mundo

EN EL MOVIMIENTO DE PEREGRINOS del Año Santo procede señalar la llegada de dos trenes especiales de España, con 1.480 personas de la diócesis de Valencia.

### Los médicos ingleses se rebelan

LONDRES, 13. — El British Medical Guild o Gremio Médico Británico, dependiente de la British Medical Association, ha pedido a los 19.000 médicos que pertenecen al Servicio Sanitario Nacional que abandonen éste si el Gobierno laborista se niega a aceptar sus peticiones de mayores aumentos. La British Medical Association, muchos de cuyos miembros mostraron siempre tibieza ante la nacionalización de los servicios médicos, considera que para que tengan éxito las pretensiones de los facultativos es necesario que boicoteen el Servicio Nacional, por medio de la dimisión del ochenta por ciento de los médicos generales, cuyo promedio anual de ingresos es de 1.530 libras esterlinas. Esos ingresos varían según la cantidad de asegurados que tiene la zona de cada médico del Servicio. (Efe.)

### ¡BUEN CAZADOR!

MATÓ 12 elefantes de una manada

LISBOA, 13. — El cazador profesional José Alfonso Ruiz, abatió en la región de Namarral (Mozambique) doce elefantes que formaban parte de una numerosa manada. La hazaña de Ruiz establece una marca, ya que el mayor número de elefantes cazados en una sola vez en aquella región no rebasaba hasta ahora el de nueve. (Efe.)

### Los visados de entrada en EE. Ull., suspendidos

WASHINGTON, 13. — El Departamento de Estado ha dejado sin validez todos los visados de entrada en los Estados Unidos, para poder aplicar mejor la Ley contra los extremistas. No hay medio de saber exactamente, dicen los funcionarios norteamericanos en Londres, el número de entradas en Norteamérica anulados por el Departamento de Estado al entrar en vigor la nueva Ley de Seguridad Interior. "Pudiera ascender a diez mil, manifiesta uno de esos funcionarios, mientras que en las compañías de navegación de Londres dicen que las salidas de los barcos continuarán con arreglo a los programas, pero muchas líneas aéreas han demorado su salida durante varias horas, para dar tiempo a viajeros a poner en orden su pasaporte. (Efe.)

### EL FRANQUEO DE LAS CARTAS ESTA A PUNTO DE SUBIR

En la actualidad madrileña está el tema de Correos. No en vano se han inaugurado la Exposición Filatélica y el Congreso de la Unión Postal de las Américas y España. Con este motivo ha sido entrevistado el director general de Correos y Telecomunicación, don Luis Rodríguez de Miguel; y he aquí la noticia, entre las declaraciones del director general:

— ¿Qué precio tendrán los sellos ordinarios que se preparan?

— El franqueo de la carta ordinaria en España fué siempre muy similar al coste del periódico diario.

Sus palabras nos suben el sello a setenta céntimos. Esperemos que la nueva emisión tarde en aparecer.

### Se estreña un avión en Casablanca

CASABLANCA, 13. — Un avión bimotor se ha estreñado al despejar el aeródromo de esta ciudad, que llevaba siete personas a bordo. El motor de la izquierda se paró cuando el avión solamente se encontraba a unos cientos de metros del aeropuerto de Casablanca, camino de Orán y Argel. (Efe.)

### Salida de Mac Arthur

TOKIO, 13. — A las ocho de la mañana del sábado (hora local, correspondiente a las doce de la noche del viernes en España) saldrá del aeropuerto de Aneda (Tokio) el general Mac Arthur, para su histórica conferencia con el presidente Truman en el Pacífico. (Efe.)

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

### Algeciras, 13. — Esta tarde cayó al mar, en las proximidades de Punta Carnero, un avión de caza inglés que se sumergió rápidamente, quedando sobre la superficie parte de un ala, y a ella se asió el piloto, que logró ser salvado.

## CARACTER

Por OCIO

publicación de n. el duque de cargos al servicio.

# CRONICA de la CIUDAD

## Elecciones sindicales del día 15 de octubre de 1950

### ESPOLON SAN JUAN, calle en desgracia

Las calles, igual que los hombres y las mujeres, son a veces víctimas de un trágico destino que las hace andar siempre mangas por hombros, páchuchos y de mala manera. Ocurre que empieza una racha mala y un ciudadano no acaba de salir de una malaventura cuando ya llega vele otra desdicha y así pasan meses y años y el hombre anda de mal en peor, sin que él sepa a ciencia cierta a qué obedecen tales rachas de infortunios y días. Y esto en lo referente a usted, a mí y al vecino de la esquina. Hoy no vamos a hablar de humanas desgracias, demasiado prodigiosas, por otra parte, sino de las que afectan a calles, y no a todas en general; a una en particular: a la calle de San Juan.

—¿Puede saberse que le pasa a esa vía urbana?  
—¿Que le pasa? Eso quieren saber los vecinos de allá. Ocurre que hace unos meses, después de larga temporada de grave enfermedad, durante la que fue sometida a tafantes y profundas operaciones, con intervención de brigadas de obreros, levantamiento de piso, tendido de zanjas y todo eso que se hace con las calles cuando se pretende arreglarlas, la dicha vía quedó fuera de peligro y con cara saludable. Los vecinos se trotaron las manos de contentos y todos los días, al llegar a ella, la dedicaban frases de felicitación y enhorabuena por haber salido con bien del trance. Hete que ahora otra vez la pobre calle está sometida a cura.

—¿Qué le pasará, se preguntan los vecinos, confusos e intrigados. Y esta es la cosa, que nadie lo sabe y se trata, seguramente, de que algo no quedó bien en su complicado organismo y requiere examen y reparación.

#### Información militar

**ASCENSOS**  
Se promueve al empleo de capitán auditor, al teniente auditor don Manuel Arroyo y Ruiz de Ogarrio, con destino en la Fiscalía Jurídica Militar de la Sexta Región Militar, quedando disponible en la ciudad Región (plaza de Burgos).

**RECOMPENSAS**  
Se concede la Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco, de primera clase, al teniente de Infantería don Miguel Capistrós Moreu, y don Antonio de Juan Tamayo, del Regimiento de Infantería San Marcial número 7.

#### MATRIMONIOS

Sixto de Juan Gonzalo con Faustina Sáez Arroyo, hoy, a las diez, en San Cosme.  
Euseo González Alonso con Felicidad García-Lomana Bárcena, hoy, a las once y media, en San Cosme.  
José Cuesta Ruela con Ester Barriocanal Hernández, hoy, a las once, en San Cosme.  
Angel Manrique Antigüedad con Basilia Izquierdo Burgos, hoy, a las doce, en San Cosme.

#### Farmacias de guardia

Sr. Mijangos, Almirante Bonifaz, 5, y Sr. Sáiz Gómez, Vitoria, 46.

#### Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado con 25 pesetas el número 628, y con 2'50 todos los terminados en 28.



#### ENLACE ROS-GIL

En la villa de Garde (Navarra) se celebró dentro de la más estricta intimidad el enlace de la señorita Julia Gil Ortiz con el teniente de Ingenieros don Alfonso María de Ros. Actuaron de padrinos la madre de la novia, doña Belén Ortiz, viuda de Gil Paños, y el hermano del novio don Rafael. Bendijo la unión el párroco de la villa, don Agustín Moriones. Durante la ceremonia interpretó escogidas piezas musicales el organista y secretario de la villa, don Daniel Zoco.

Fueron portadores de anillos y arras los niños María Isabel y Carlos Medina Vergara, hijos del jefe del campamento de Ingenieros de la guarnición en la villa, don Alberto Medina Haeha.

Firmaron el acta como testigos el anteriormente citado, el hermano de la novia don Manuel, el alférez de Ingenieros don Fernando Chaprestre Alonso y don Severino Urzaiz Surco.

El trayecto desde la casa de la novia hasta la parroquia estaba adornado de flores.  
El nuevo matrimonio, al que en-

#### Cartelera

**COLISEO** 5 a 10, continua, (2.º pase 7'45) y 11 noche  
**EL EMBAJADOR**  
en increíble y asombroso doble con EL ASESINO POETA  
G. Sanders, L. Ball y Ch. Coburn.  
**Rex** 5 a 10 (segundo pase 7'45) y 11 noche  
**AMOR SIN REFUGIO**  
F. Mac Murray y P. Goddard, y EL ASESINO POETA

#### GRAN TEATRO

A las 5, 7'45 y 11 noche  
LA PELICULA QUE TODA ESPAÑA APLAUDE!  
**AGUSTINA DE ARAGON**  
La inmortal epopeya que exalta el indomable espíritu de independencia de nuestra raza!  
NOTA. — Retire sus localidades con anticipación para las numeradas de mañana, domingo.  
(Tolerada a menores)

#### AVENIDA

Continua de 5'30 a 10 y 11 noche  
UN PROGRAMA DOBLE EXCEPCIONAL.  
CAPITANES INTREPIDOS  
Spencer TRACY, Lionel BARRYMORE y Freddie BARTHOLOMEW, y EL ESCRITOR Y LA COCINERA  
Charles COBURN y Margarita CHAPMAN. (Toleradas a menores).

#### CALATRAVAS

Continua de 5 a 10  
Excepcional programa doble  
SAN ANTONIO DE TEXAS  
(Técnicolor)  
Errol Flynn y Alexis Smith, y DEBIL ES LA CARNE  
Rex Harrison y Maureen O'Hara (Tolerada y no tolerada)

SALA DE FIESTAS  
3'30, CAFE Y ATRACCIONES;  
7'30, BAILE DE MODA; 11'30, GRAN BAILE-CENA DE FIN DE SEMANA.  
MARI CARMEN MONTES, ELENI-TA GUERRA, LOS FONTALBA, MARI SOL ARCE Y ORQUESTA ABALOS.  
Reserve su mesa con anticipación para el baile-cena!

### SESION DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

#### Fueron aprobados varios asuntos de trámite

Preside don Teófilo López Ma, y asisten los señores Moliner, Plaza, Gil Moral y De Juana, adoptando los acuerdos siguientes:  
Aprobar el informe del señor oficial letrado de la Corporación sobre el destino jurisdiccional de los términos municipales de Sargentos de la Lora (Burgos) y Valderredible (Santander).  
Hacerse cargo de los gastos ocasionados en la sala de observaciones del Hospital Provincial de Madrid por el aludado Doroteo Marrijuán Alcalde, de Hortiguola.  
Aprobar el ingreso de Teresa Baños García, de Miranda de Ebro, en la Casa de Salud de Santa Agueda por cuenta de los fondos provinciales.  
Conceder la autorización solicitada por María Elena García Real, María del Carmen Miranda Domingo y Micaela Arroyo Zalacain para ejercer prácticas reglamentarias en el Hospital y Casa de Maternidad Provinciales.  
Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital Provincial por razón de urgencia.  
Aprobar la liquidación de las obras de reconstrucción de una alcazarilla en el camino vecinal de Hozabajas a Aguas Clánidas.  
Quedar enterada de las autorizaciones concedidas para ejecutar obras en terrenos contiguos a carreteras provinciales y a caminos vecinales desde el día 5 al 11 del mes en curso.  
Que sea publicada en el "Boletín Oficial de la Provincia" la cuenta del tercer trimestre de este año que rinde el señor depositario de Fondos Provinciales, de las operaciones de ingresos y pagos verificadas en el período indicado.  
Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.  
Concurrir a los actos que han de celebrarse en Bilbao en homenaje a la Virgen de Begona y contribuir con dos mil pesetas a los gastos de desplazamiento del Cuorpo de danzas del Orfeón Burgalés.  
Quedar enterada de la cantidad que corresponde percibir a la Diputación en los tres trimestres del año actual por el concepto de conservación, reparación y obras de mejora y acondicionamiento de caminos vecinales, comunicada por el Jefeatura Provincial de Obras Públicas.

#### V Asamblea de los Hombres de Acción Católica

Ha continuado, con creciente animación y entusiasmo, la V Asamblea Diocesana de los Hombres de Acción Católica. Por don Matías Alvarez Merino. A las siete de la tarde, acto eucarístico en la capilla de la Divina Pastora. Seguidamente, segunda ponencia sobre "Vida del centro parroquial", por don Florencio Zanón.  
Todos los actos profanos se celebran en el salón de actos de la excelentísima Diputación Provincial.

#### D. Marceliano Santa María expone en San Sebastián

Don Marceliano Santa María el infatigable pintor burgalés, inauguró ayer tarde, en la Sala Aranz Darras, de San Sebastián, su primera exposición en la ciudad donostiarra. No pudiendo asistir personalmente el artista, fué representado por don Pedro Ortega del Río. En esta exposición cuelga el ilustre pintor 29 cuadros, la casi totalidad de los mismos referentes a motivos netamente burgaleses. Algunas de estas obras han sido ejecutadas el verano pasado.  
En días sucesivos daremos a conocer la opinión crítica del público ante la pintura de don Marceliano, que, como indicamos anteriormente, es la primera vez que se expone en San Sebastián.

#### Mañana, inauguración oficial de setenta y una viviendas construidas por la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros

Mañana, domingo, con asistencia de autoridades e invitados, tendrá lugar la solemne ceremonia de la inauguración oficial de setenta y una viviendas construidas por la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros en la barriada Andrés Martínez de Zatorre, terminada con la erección de estas viviendas la primera fase constructora que en fecha próxima será reanudada para terminar el proyecto de cien viviendas y grupo escolar.  
Después inició su anunciada lección sobre el tema "Ejercicios Espirituales", don Julio Gonzalo Soto. El orador dice que los Ejercicios Espirituales son indispensables en nuestro tiempo, de ligereza e irreflexión, y más necesarios para formar el hombre de Acción Católica. Lee palabras del Pontífice en que exalta los frutos de paz interior y de celo apostólico que con ellos se obtienen.  
Gerró su elocuente disertación con la consigna de "Ni un año, ni un hombre de Acción Católica sin practicar los Ejercicios en retiro".  
**PROGRAMA PARA HOY**  
A las ocho, misa en la capilla de Santa Ana. A las doce, lección so-

#### Un joven muere electrocutado en Rosio

En las primeras horas de la tarde del día 11 del actual —informa nuestro correspondiente en Medina—, en el pueblo de Rosio (Junta de La Cerca), y cuando se estaban llevando a cabo los preparativos para celebrar las fiestas patronales de la localidad, ocurrió un desgraciado accidente, en el que perdió la vida el joven Máximo Gutiérrez Gómez, de 24 años de edad. El hecho se produjo en el momento en que trataba de hacer un empalme en el transformador, al tocar uno de los hilos de alta tensión, quedando electrocutado en el acto. El pueblo de Rosio, uniéndose al sentimiento de la familia del finado, suspendió los actos profanos de la fiesta.

#### Apertura de curso en la Escuela de Comercio

Se pone en conocimiento de los alumnos que han de cursar sus estudios en esta Escuela, que las clases para el curso 1950-51 comenzarán el lunes, día 16 del actual, con arreglo al horario que se halla expuesto en el tablón de anuncios del centro.

#### Relojes garantizados

AL ALCANOE DE TODOS GRANDES FACILIDADES DE PAGO  
**'LA HORA'**  
VEGA, 27

#### PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA  
**Doña Pilar Luño Viñuales**  
Falleció en esta ciudad el día 15 de octubre de 1949, después de recibir los SS. SS. y la bendición de Su Santidad.  
(Q. E. P. D.)  
Su resignado esposo, don Bienvenido Larraz Loaso; hijos, doña Agustina, don Vicente (apoderado del Banco de Santander de esta plaza), don José-Luis, don Bienvenido y doña Pilar; hijos políticos, don Roberto Conty, doña Leonor González y doña Carmela Ricar, y demás familia,  
SUPLICAN una oración y la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, día 15, desde las 6'30 hasta las 12'30 inclusive (excepto de la de 11), en el altar mayor de los PP. Carmelitas; todas las que se celebren en la parroquia de Santa Agueda, y las de 8'30, 9, 9'30 y 10, en la capilla del Santísimo Cristo de la S. I. Catedral, por cuyos actos de piedad les anticipan su más profundo agradecimiento.  
Burgos, 14 de octubre de 1950.

### Elecciones sindicales del día 15 de octubre de 1950

Para orientación de los electores participantes en la elección de vocales de las Secciones Sociales y Económicas de las entidades locales sindicales, a continuación se especifica el lugar en que se hallarán situadas las correspondientes mesas:

- Audiencia Territorial: Gremio local de actividades diversas.
- Gremio local de alimentación.
- Sindicato Local de Banca, Seguros y Oficinas.
- Gremio harino-panadero.
- Sindicato Local del Comercio.
- Sindicato Local de la Construcción.
- Gremio Local de Hostelería.
- Sindicato Local de Industrias Químicas.
- Sindicato Local de la Madera y Corcho.
- Gremio mixto metalúrgico.
- Sindicato Local del Papel, Prensa y Artes Gráficas.
- Gremio local de la piel.
- Sindicato Local de Fabricantes de Textiles.
- Sindicato Local de Transportes.

#### Delegación Provincial de Sindicatos

Gremio local artesano textil. Sindicato Local de Agua, Gas y Electricidad. Gremio local de barberos y peluqueros. Sindicato Local del Combustible. Gremio local de espectáculos. Hermandad de Labradores y Ganaderos.  
En el vestíbulo de los dos lugares designados para la instalación de las mesas funcionarán centros de información, donde se evacuarán cuantas consultas se formulen por los electores, facilitándose papeletas de votación, etc. También habrá allí indicadores del sitio en que esté situada cada mesa, a fin de evitar aglomeraciones.  
Se advierte que la elección comenzará a las nueve de la mañana, cerrándose a las dos de la tarde.

#### Colonia Aragonesa de Burgos

Esta Colonia, como colofón a los actos celebrados en honor de la Virgen del Pilar, celebrará mañana, domingo, una comida de confraternidad, en la que no sólo participarán aragoneses, sino cuantos simpatizantes lo deseen, a cuyo efecto hay abiertas inscripciones en los siguientes comercios de la ciudad: Señores Costá, Larrosa y "La Casa Blanca".

#### Hablemos menos para hablar más

La normalización de los diálogos con el 09 supondrá un ahorro de tiempo cerca de nueve años.  
¿QUE POBLACION DESEA? Esta es la frase que desde hace pocos días escuchan los abonados al teléfono que marquen el 09 para pedir una conferencia interurbana. El abonado o peticionario no tiene más que decir la población con que desea comunicar.  
Después la telefonista interurbana anotará concretamente con qué número de esa población quiere hablar y el número de teléfono del que pide la conferencia.  
La Compañía Telefónica ha introducido estas modificaciones para ahorrar todo el tiempo posible en la anotación de las conferencias interurbanas que se le piden y ruega a los señores abonados que colaboren a esta mejora, contestando con precisión a la pregunta.  
¿QUE POBLACION DESEA? Si calculamos un volumen de 55 millones de conferencias celebradas al año y con esta nueva frase se tarda, por ejemplo, cinco segundos menos de anotar cada petición de conferencias, se habrá ahorrado anualmente ocho años y doscientos sesenta y tres días de tiempo, que permitirán dar más conferencias y darlas más deprisa.  
La Compañía Telefónica agradece de antemano a todos los abonados y usuarios que solicitan conferencias interurbanas su amable cooperación para llevar a la práctica esta mejora.

#### RELOJES SUIZOS Y AL PANTO

15 años de garantía. Marcas de primera calidad. Cronógrafo. Grandes facilidades de pago. Envío por correo. Plata cataluña gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apdo. 66. ZAMORA.

### Real y Hernández, S. L. Talleres de peletería

Ventas directas por mayor y detail  
CALLE VITORIA, 32  
PROXIMA INAUGURACION

#### NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

J. Gasón y Marin: "Tratado de Derecho administrativo". Tomo I (11.ª edición), 70 pesetas.—A. Box y Cospedal: "Análisis clínicos" (2.ª edición, corregida, ampliada e ilustrada con grabados), 40.—Muelas Scaevola: "Código civil". Tomo XII (2.ª edición, corregida, ampliada y puesta al día), 100.—J. Jara: "La casa de la perdiz con realismo". Obra ilustrada con grabados, 20.—E. Alpañés: "Aportación al estudio de las prohibiciones de disponer". 12.—L. Prieto Castro: "Estudios y comentarios para la teoría y la práctica procesal civil" (dos tomos), 125.—L. Gómez Morán: "Tratado teórico-práctico de partituras", 85.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preclados, 6 y 23. Madrid.

#### CONSULTORIO MEDICO

Clínica Quirúrgica S. ARIAS  
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES  
San Pedro Cardena, 16. — Teléfono 2218.  
Consultas: Mañis, 9, segundo, de 12 a 2.

#### Calzados MADRID

Un paso más... y cinco duros menos  
le costará su calzado comprándolo en  
Elegantes, bonitos y baratos en "CALZADOS MADRID" los zapatos.  
Plaza de Vega (esquina a San Cosme)

Burgos, 14 de octubre de 1950.



PULSO DEL MUNDO

CRONICAS Y REPORTAJES ESPECIALES PARA "LA VOZ DE CASTILLA"



LA SOMBRA DE LOS MUSICOS MUERTOS

Bach-dice un maestro- nos mata.-Y lo mismo sucede con Chopin, Beethoven, Wagner... el público les idolatra y no hay modo de luchar contra ellos

PARIS. — (Crónica C. A. M., especial de nuestro corresponsal.)

El mundo musical se reconcentra, al llegar estos días, en París. Es una de las ciudades del mundo entero en la que se reúne culto a esta ilustre manifestación artística, y en la que gustan de vivir los profesionales de la música.

¿Cómo viven los músicos? ¿Cuál es su condición en la vida social? "Le Figaro", en una serie de artículos, ha procurado descubrir este tema, casi desconocido de los profanos, y exponer a sus numerosos lectores las interioridades del mismo.

Y sea esta la primera declaración:

—Nadie piense—dice un compositor de cabellos ya grises— que se puede vivir escribiendo música. Y si todo el mundo piensa lo contrario, todo el mundo se engaña.

La razón es muy clara: —Bach nos mata. Y con Bach, Chopin y todos los demás: Beethoven, Mozart, Wagner... No podemos luchar con armas desiguales. El público los idolatra.

Los compositores viven, como profesores, jefes de orquesta, funcionarios, etc., etc. De cuando en cuando reciben el encargo de alguna partitura para una pieza y entonces pueden gozar de las ganancias de una ópera, que puede llegar a ser muy alta.

El profesor prefiere Polonia al Canadá

El doctor Leopold Infeld, profesor de matemáticas aplicadas en la Universidad de Toronto y uno de los más grandes matemáticos del mundo, ha regresado a Polonia, su país natal, después de permanecer once años en la cátedra y haberse hecho ciudadano canadiense. Su mujer, una americana, y sus dos hijos, nacidos en el Canadá, han emprendido el viaje con él.

Cuando se publicó su decisión en el mes de marzo, el jefe del partido conservador, George Drew, llamó la atención de la Cámara de los Comunes canadiense sobre el hecho de que el doctor Infeld, "debe haber sido de los secretos atómicos". Drew declaró que Infeld había hecho una exactísima profecía al afirmar que en el transcurso de tres años Rusia tendría la bomba atómica. En aquella época el doctor Infeld había negado expresamente que conociese ningún secreto.

En su solicitud de dimisión a la Universidad de Toronto escribía el matemático: "He decidido permanecer en mi país natal, dar clases de mi especialidad y trabajar para la paz de todo el mundo".

NUEVAS IDEAS ESTRATEGICAS

El arte militar, desde los días de Julio César, no ha evolucionado en sus principios. Sin embargo, sus aplicaciones, conforme a las exigencias de los tiempos y a los campos de batalla, son diversas. El buen estratega es aquel que adapta los principios a los recursos de los días en que vive.

En estos días asistimos a una renovación de ideas. Son puestas en relieve en las escuelas militares y se traslucen esporádicamente en la Prensa.

He aquí algunos de los puntos básicos de la estrategia militar, hoy en gestación:

En la guerra moderna, se dice, el Ejército es la forma que reviste la nación misma. Todos los hombres y mujeres, el mecánico, el ferroviario, el minero, el piloto, la mecanógrafa, son un soldado.

El tránsito de la paz a la guerra total, exige una preparación coherente. La defensa nacional ha de tener siempre a la mano un lazo estrecho entre las autoridades civiles y militares.

Al desaparecer la noción tradicional del soldado, desaparece, igualmente la del cuartel. Al cuartel arcaico debe suceder el centro de formación acelerada de los combatientes, con su aprendizaje militar completo: después de la primera guerra mundial, von Seekt, no vio reunidos jamás más de 100.000 hombres. Pero éstos estaban en cambio constante.

Los generales —dicese hoy igualmente—, deben ser en adelante hombres de negocios que han de trabajar a todo rendimiento para fabricar el mayor número posible de soldados técnicamente dispuestos en un tiempo mínimo.

LOS PROFESORES

Sin embargo, en Francia hay más de 200.000 profesores:

—Nada es más fácil—dice el autor de "Manon"—que dar una lección de piano. Es necesario aprender bien estas tres frases: "Buenos días, señorita..." Y al terminar la sesión: "Mis respetos para su señora madre".

Hay ciudades de menos de veintidós mil habitantes con 13 profesores de música. Cobran éstos sus lecciones a 400 francos por día, y con diez lecciones, tienen sus cuatro mil francos diarios.

Más de una vez se ha tratado en Francia por el "Comité Profesional de Arte Musical", de excluir título oficial para enseñanza de música. Pero hasta ahora nada se ha logrado.

Aparte de la enseñanza privada, está la oficial: París cuenta con el Conservatorio Nacional de Música, con un millar de alumnos y una centena de profesores. Y hay escuelas de este tipo en numerosas capitales hasta un total de 48 Conservatorios Nacionales de Música, con unos veinte mil discípulos y 1.100 profesores.

En el Conservatorio Nacional de Música de París dan los profesores unas doce horas de clase, lo que significa un ingreso anual de medio millón de francos.

MUSICOS DE ORQUESTA

Entrán bajo esta clasificación todos aquellos que pueden hacer sus servicios en los conciertos sinfónicos. Ya mucha diferencia de tocar en la ópera o en la ópera cómica, en las orquestas de sector privado, o en las de la radio.

Prácticamente, hay en París diez orquestas sinfónicas, pero no autónomas entre sí. Forman sus músicos parte a la vez de unas y de otras, y gracias a esta reunión de cargos pueden vivir con cierta facilidad. En el teatro lírico, viene a ganar un músico de esta clase cerca de tres mil francos por servicio, con una paga mensual de francos 52.668. En la radio, perciben por intervención 1.323 francos, con honorarios mensuales de 45.000. Casi todos ellos tienen un mes de vacaciones pagadas.

Cambia, sin embargo, muchísimo la situación en cuanto se sale de la capital, a no ser en las zonas de verano, como Vichy y Deauville, por ejemplo, donde perciben los dos mil francos por día.

LA JORNADA DEL MUSICO

No es desconocida la vida del hombre entregado a esta profesión: a las nueve de la mañana interviene frecuentemente en los conciertos dominicales. Los días festivos no puede comer en casa y de ordinario se ve precisado a salir para estar antes de las ocho en algún teatro. A las ocho y media de la noche se levanta la sesión. Cena más apresuradamente que omeleta, para vestirse de "smoking" y estar

así hasta media noche, escuchando los aplausos de la sala.

Queda una clase: los virtuosos. Y entre éstos son menos los que ganan dinero que los que se procuran una satisfacción artística con la música.

J. DE EQUIA



AUSTRALIA SE desbritaniza

Dentro de 50 años quizás haya perdido su carácter inglés

Toda la población actual de este continente es igual a la de Londres

LONDRES. — (Por F. DAVID, de "Opera Mundi").

¿Habrá perdido Australia dentro de medio siglo su carácter británico? Esto es lo que se teme en ciertos círculos oficiales, donde se lamentan de que los ingleses estén en minoría entre los emigrantes que cada año van a establecerse a este país, que, pese a ser dos veces más extenso que los Estados Unidos, cuenta apenas con pocos más habitantes que los que tiene Londres.

lavos suman el mayor contingente de emigrantes. Australia está ligada a Inglaterra por muchos lazos, tanto políticos como económicos. Pero la fuerza de estos lazos se irá debilitando con el tiempo si continúa la evolución actual.

POCOS HOMBRES Y MUCHA TIERRA

Es curiosa la posición de Australia, ese continente que no desempeña en el Pacífico el papel que indudablemente le corresponde, teniendo en cuenta su extensión y sus recursos. Para esto hay una razón, y es que no cuenta más que con siete millones ochocientos mil habitantes, lo que es una cifra insignificante para su enorme extensión y para un país que tiene más cabezas de ganado que hombres. En efecto, en el último censo se contaba con más de nueve millones de bovinos.

ESCASO CRECIMIENTO

La población de este continente no crece más que a razón de 150.000 unidades al año. Es decir, que se necesitará esperar cincuenta años a este ritmo para que Australia pueda llegar a ser realmente una potencia. Y aun esta población crece en esa proporción gracias a los importantes elementos extranjeros que cada año vienen a establecerse aquí a pesar de las grandes dificultades de alojamiento que tropiezan.

RAZONABLE INQUIETUD

Esto es, justamente, lo que inquieta a ciertas autoridades australianas, ya que temen que dentro de medio siglo Australia haya perdido el carácter británico que hasta aquí ha tenido. Reflexionando sobre el caso, estos temores hay que considerarlos justos. Así, por ejemplo, si tomamos el total de las naturalizaciones concedidas en favor de súbditos extranjeros residentes en Australia durante estos últimos años, se ve que de las 150.000 a las 200.000 personas que cada año vienen a establecerse en Australia, apenas si llegan a unas decenas de millares que procedan de Inglaterra. Los italianos, griegos, alemanes, polacos y hasta los mismos yugos



Tres nuevos modelos de peinados.

Mussolini ganó más escribiendo que gobernando

Benito Mussolini —escribe un periódico holandés— ha ganado más dinero con los artículos que escribió para la Prensa americana que lo que obtuvo nunca como jefe del Gobierno italiano. Esto ha sido comprobado por el Tribunal Provincial de Forlì, recientemente. Esta declaración ha sido formulada en forma de sentencia, a petición de la viuda de Mussolini, Rachele Guidi, porque el Estado italiano quería gravar con un impuesto de 40 millones de liras las ganancias ilegales hechas por el Duce durante su gobierno. La señora de Mussolini demostró ante el Tribunal que su marido, desde 1933 a 1938, escribió diversos artículos para un grupo de periódicos americanos. Por cada artículo recibía unos 1.500 dólares. Demostró además que su marido había destinado la mayoría de sus ingresos como jefe del Gobierno a diversos obras benéficas. El Tribunal decidió que las exigencias del Estado italiano tenían que ser reducidas a 7 millones de liras. Para asegurar el pago de esta suma, la totalidad de los inmuebles de Mussolini tendrán que ser gravados con hipotecas. En el futuro, su viuda podrá disfrutar de todos los bienes dejados por Mussolini.

El Duce poseía junto a Forlì dos granjas, el castillo medieval La Rocca della Caminate sobre una colina, no lejos de Forlì, y una villa en Riccione en el Adriático. Las demás posesiones, adquiridas después de 1938, fueron incautadas por el Tribunal.

Gran manifestación de duelo en el entierro de don Aurelio Gómez González

En la noche de ayer falleció el ilustre burgalés don Aurelio Gómez González. La grave dolencia que a su avanzada edad venía padeciendo con la resignación de los buenos cristianos tuvo tan triste desenlace. Su muerte, no por esperada, causó menos impresión, ya que, sin que la apreciación del sentimiento suene a frase hecha, podemos decir que la noticia corrió como reguero de pólvora, prendiendo en el afecto de todos los burgaleses, y fundamentalmente, y sin excepción, en los de su época, porque don Aurelio Gómez González

salir a la vida política, en sus actos y en sus obras se dejó dominar siempre por su amor hacia todo lo que fuera en beneficio de la ciudad que le vio nacer.

Hombre de grandes amigos, ganaba a las gentes por su singular afecto. Hizo templo de su hogar, donde fué esposo y padre cariñoso, impregnando la esencia de su modo de ser a sus hijos, cuyas virtudes prestigian.

Don Aurelio Gómez, que fué importante figura en el foro burgalés, ostentó varios cargos en la Junta de Gobierno del Ilustre Colegio. En 1908 fué elegido concejal y nombrado alcalde de la ciudad, cargo que desempeñó dos veces. Fué diputado provincial por el partido de Castrojeriz y vicepresidente de la Diputación. Más tarde fué elegido diputado a Cortes por la capital, investidura que ostentó durante cuatro legislaturas. También representó a Burgos en las Cortes Constituyentes. Entre los cargos profesionales destró la labor realizada como director-gerente de "El Porvenir", de cuya Sociedad fué socio fundador.

EL SEPULCRO

Una imponente manifestación de duelo asistió a su entierro, que se celebró ayer, a las cinco de la tarde, en la parroquia de San Gil, donde se efectuaron las honras fúnebres.

Seguidamente se puso en marcha el cortejo, dirigiéndose al domicilio del finado, entonando el claro parroquial un solemne responso ante el cadáver.

El féretro fué conducido a hombros por los hijos y los hijos políticos, hasta la carroza fúnebre, de la cual pendían tres coronas, una de los hijos del fallecido y otras dos del Ayuntamiento de Burgos y de la Electa de Burgos.

Abrieron marcha asilados de la Beneficencia Municipal y veinte guardias municipales, en dos filas; seguía el claro parroquial con cruz alzada y las cofradías de Nuestra Señora del Rosario y de las Animas de San Francisco, con sus insignias, a las que pertenecía el finado, y dando guardia a los lados del cadáver, cuatro miembros de la Corte de Honor de la Virgen del Pilar, a la que también pertenecía el difunto.

A continuación iba la carroza fúnebre y la presidencia del duelo, que estaba formada por el alcalde, don Florentino Díaz Reig; presidente de la Audiencia, don Tomás Pereda; el vicario general del arzobispado, don Buenaventura Díez y Díez; el decano del Ilustre Colegio de Abogados, don Pedro Alfaro y Alfaro; el delegado de Hacienda, señor Marcos, y los hijos del finado, don Aurelio, don Luis y don Rafael Gómez Escolar; hijos políticos, don Eugenio Alonso Miñón, don Luis Alberola y don César Díaz de Terán, y nietos, y seguía un numerosísimo acompañamiento.

Pronto a las Siervas de Jesús se rezó otro responso y se despidió el duelo.

Descansa en paz el cristiano obrero, y reciban sus hijos, hijos políticos, nietos y demás querida familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

ROBO DE BICICLETAS EN ESTOCOLMO

ESTOCOLMO, 13. — Cada hora se roba una bicicleta en el país, ha anunciado la Policía de la capital. (Efe.)

LA ISLA DE SARK, INFIERNO CANINO

LONDRES, 13. — La Liga Nacional para la Defensa Canina ha pedido al Consejo Privado de la Corona que abra la isla de Sark, en el Canal de la Mancha, a las perras. Actualmente, la constitución de la isla prohíbe la presencia de perras en ella. En julio, una perra inglesa llamada "Jip", que había sido llevada por un nuevo residente, fué sacrificada por causa de la prohibición. (Efe.)

BILLETES PARA LA LUNA!

Una sociedad americana ha organizado un viaje a realizar en 1975

Lleva vendidos ya 200 pasajes

A medida que los trabajos avanzan, hay que reconocer que las películas y las novelas que, desde Julio Verne, tienen por objeto los viajes interplanetarios, no son demasiado fantásticas.

Desde 1882, unos ingenieros rusos concibieron los planes de un cohete espacial, y en 1903 Ziótkovsky presentó un proyecto realizable. En 1912, un americano asistió en Alemania a una conferencia sobre cohetes cósmicos. Vuelto a su país, e inspirándose al pie de la letra en las instrucciones del conferenciante, construyó con ayuda de su mujer un cohete con puesto por una coctelera de un viejo despertador y de tubos usados. En total, el artefacto costó 49 dólares. El cohete se elevó hasta unos 50 metros de altura.

Los americanos creen que tienen resuelto el problema, y ya han fundado una "Sociedad para la explotación de la Luna". La sociedad ha organizado un viaje para 1975 y ha vendido ya 200 billetes.

CADA CUAL POR SU LADO

El primer grupo astronómico fué fundado en Berlín en 1927. Los Estados Unidos siguieron el movimiento en 1931 e Inglaterra en 1933. La Iniciativa del Congreso Internacional de Astronáutica se debe al francés Alexis Ananoff. Este, ha declarado: "Si todos los astronautas del mundo se diesen la mano y quisieran trabajar en común, el problema de la astronáutica tal vez sería resuelto en seis meses y el viaje a la luna se convertiría en una realidad el año próximo". Pero cada uno tiene su método particular. Los rusos permanecen impenetrables.

Más vale volando

Por César GONZALEZ-RUANO

Hace mucho tiempo que hemos comprendido y predicado que ser clásico es ser rigurosamente del tiempo en que vivimos, y que lo clásico es lo viviente en acción y pasión y no lo estático en la contemplación del pasado. De ahí nuestro horror por los falsos castilistas rebucados de los viejos modos cuya obra es ficción y museo, y, en todo caso, artificioso romanticismo contra la pretensión clásica espantosamente equivocada.

Los "clásicos" emplearon el idioma de su tiempo y no un idioma anterior. Rafael o Velázquez no se sirvieron de la fotografía como documento porque no existía la fotografía. Don Juan de Austria empleó las armas más modernas que se conocían. El hombre se debe fundamentalmente a su tiempo y es hijo de su ambiente. Lo demás es pura aboecación y engaño.

Ahora una noticia significativa y conmovedora viene a confirmar expresivamente estas ideas nuestras. La Soberana Orden Militar de Malta va a disponer de una flota de veintiocho hidroaviones para sus humanitarias misiones.

No es el caso ni de coger siquiera una enciclopedia para ilustrar con cuatro fechas y cuatro nombres lo que podemos decir de la Orden de Malta. Cada vez nos parece más innecesario este inocente aparato simulador de la cultura y no produce más desprecio este sistema de la vieja técnica profesional. Más o menos todos sabemos en líneas generales qué es y qué representa la Orden religiosa y militar, cuya nutrida y accidentada historia se remonta al siglo XI. No es esta ocasión de evocar el espectro de Godofredo de Bonillón ni glosar la regla de la Orden de Raimundo de Puy a cuenta del nuevo servicio aéreo de estos caballeros. No es demasiado necesario volver a juzgar a Salinao y llorar sobre la pérdida de Jerusalén, ni convocar al César Carlos V, de quien fué la idea de que los caballeros tuvieran como sede residencial la isla de

Malta. Lo que interesa es esta no renuncia a las conquistas de nuestra contemporaneidad. Si el Orden de Malta viviera únicamente de los sueños de la tradición, de la pompa de sus reuniones, del pequeño orgullo de sus uniformes, sería algo anacrónico y muerto, sin función social. De nada del dechado tradicional es necesario prescindir por la aceptación de la realidad. Antes al contrario; la tradición tiene así una descendencia que permite que el árbol de las genealogías dé frutos y sombra y las más nobles fundaciones del espíritu caballeresco.

Los caballeros de la Orden de Malta continúan ahora la obra de sus grandes antepasados en la plena labor que exige un esfuerzo vigilante y del mejor estilo. En esos hidros los caballeros de Malta podrán asistir en el peligro a todas las embarcaciones o aviones que se encuentren en peligro en los mares italianos, esos mares clásicos del mundo antiguo que son los mares de la cruz, donde hasta los pees saben cruzar las aguas en latín. Esos mares, en fin, que han reflejado toda la historia de la Orden sin interrupción de glorias ni desvelos.

Los veintiocho hidroaviones llevarán la bandera de la Orden y el mundo en el que cada día se nos derrumba algo de lo más querido y vernáculo entre las conquistas de la fuerza sinistra que pretenden la transformación de las esencias fundamentales del orbe occidental, esta flota aérea de los caballeros de Malta publicará en los limpios cielos mediterráneos una ilusión que no abdicará de la realidad, un bello gesto de nobles y remotos orígenes que nos afirma más en nuestros principios de que ser clásico es ser actual y de que la nobleza tiene que tener pasado y futuro, porque con el pasado sólo no hay insuflido de museo y engaño, que a ninguno engaña.

En el aire se pueden ganar torres al olvido también. Ilustre lección!

CINE

"Made in Hollywood", nos llega de Méjico la noticia de que el actor cinematográfico español Jorge Mistral va a solicitar el divorcio y, por ello, gobiernamente interesante.

Para el público femenino, se entiende...

Ha sido representada en el teatro Ideal, de Méjico, la obra "La

ciudad con la noticia de la definitiva separación, que convertirá a Jorge Mistral en un hombre joven, y divorciado y, por ello, gobiernamente interesante.

Para el público femenino, se entiende...

Ha sido representada en el teatro Ideal, de Méjico, la obra "La



caso", de don José María Pemán. La crítica no ha acogido favorablemente tal obra.

Gran propaganda ha precedido a la inauguración, en el Real Círculo, de Méjico, de la película española "La revoltosa", que interpreta Carmen Sevilla.

¿Por qué no hablar una vez más del dinero del teatro? Le preguntaban hace unos días a Francisco de Lucio:

—¿Cuántos derechos ha dado el "Menda a tu madre a Sevilla", de tu padre? —Mira, pues desde el estreno hasta ayer mismo rebobaba las sustrucciones mil pesetas.